设立受害妇女避救站 发出人身安全保护令

多部门携手为家暴受害者织密"保护网"

□本报记者 安娜

受害妇女避救站—— 受害者的庇护场所

"我们母子实在无家可归了,他的父亲不但对我实施家暴,甚至对孩子也会拳打脚踢……"不久前,一名妇女带着孩子前往呼和浩特市受害妇女避救站求助。

呼和浩特市受害妇女避救站社 工了解得知,该妇女刘女士是一名单 亲妈妈,三年前与丈夫离异。由于独 自带着年幼的孩子无法工作,且刘女 士的前夫不肯支付孩子的抚养费,花 光了所有积蓄的刘女士无奈之下带 着孩子回到了前夫的住所,与其继续 生活。然而,在此过程中,母子俩多 次遭受家暴。避救站社工不但为他 们提供了紧急庇护场所,保障母子俩 的基本生活需求,还深入了解刘女士 的心理创伤,提供贴心的心理辅导, 并提供了专业的法律援助,让其免受 前夫骚扰,进一步依靠法律手段解决 问题。

据了解,自受害妇女避救站成立以来,已为近百名家庭暴力受害妇女提供避救。受害妇女避救站作为家庭暴力事后救助的关键环节,在化解家庭纠纷,促进社会和谐稳定方面起到了积极的推动作用,切实维护了妇女儿童的合法权益。

如果您正在遭遇家暴,别怕! 呼和浩特市受害妇女避救站24小时为您守候,如果您正在遭受家庭暴力侵

当家庭不再是温馨的港湾,而成为暴力滋生的温床时,该如何冲破黑暗?11月25日是"国际消除对妇女暴力日"。记者了解到,早在2005年,我市妇联、民政两部门就联合设立了受害妇女避救站,为受害者提供紧急庇护场所,保障她们的基本生活需求,给予她们暂时逃离暴力环境的机会,让受伤的身心得到片刻喘息。此外,近年来,呼和浩特市各级人民法院也发出多份人身安全保护令,充分发挥审判职能、延伸司法职能,积极联动公安机关、检察院、司法、民政、妇联、村委会、社区等部门,为家暴受害者织密"保护网"。

害或有可能受到进一步伤害;暂时不宜回家又无亲友投靠,无临时安身之所,可随时拨打12338求助。呼和浩特市受害妇女避救站将免费提供临时庇护场所。

人身安全保护令—— 以法之名为家暴受害者"撑腰"

"从今年7月10日拿到武川县人 民法院发出的人身安全保护令到现 在,是我婚后度过的最安全、最平静 时光。"11月25日,武川县的郭女士 说。

据了解,郭女士与刘某某系夫妻关系。今年年初,郭女士向武川县人民法院提起离婚诉讼。由于郭女士自称感情破裂且刘某某近两年来对其有谩骂殴打倾向,但未能提供相关证据予以证明,因此,法院并未准许双方离婚。庭审后,被申请人刘某某在法院门口与申请人郭女士及其近亲属发生争执,且欲对申请人郭女士实施暴力,双方撕扯中申请人郭女士报案。后申请人郭女士为保障自身

人身安全,依法向武川县人民法院提 交了报警记录、身体受伤照片等,申 请人身安全保护令。 武川县人民法 院在受理申请后立即对郭女士提交 的报警记录等证据进行了核查,并联 系双方当事人详细了解情况。结合 相关证据,承办法官审查认为,郭女 士的申请符合人身安全保护令的法 定条件,遂依法裁定:禁止被申请人 刘某某对申请人郭女士实施家庭暴 力;禁止被申请人刘某某骚扰、跟踪、 接触申请人郭女士及其相关近亲 属。此后,法官向申请人送达了人身 安全保护令,并联动武川县妇联为申 请人郭女士申请心理咨询,给予积极 引导,必要时给予心理疏导,帮助她 尽快走出家庭暴力的阴影。在向被 申请人送达人身安全保护令时,法官 对其进行了批评教育,并详细告知了 违反人身安全保护令构成犯罪的,依 法追究刑事责任。同日,法官依法向 申请人郭女士所在地派出所、妇女联 合会以及社区送达了裁定书,对接并 送达了协助执行通知,共同为申请人 郭女士的人身安全保驾护航。

人身安全保护令是法律赋予受害

者的有力武器。人民法院依法下达的这一指令,能够在受害者与施暴者之间筑起一道法律屏障,有效限制施暴者的行为,防止其进一步的侵害。

近年来,首府各级人民法院高度 重视反家暴工作,充分发挥审判职能、延伸司法职能,以"如我在诉"的 情怀和同理心为涉案妇女提供法律 咨询、法律援助等司法服务,同时积 极联动公安机关、检察院、司法、民 政、妇联、村委会、社区等部门,探索 如何推动家事纠纷诉前化解、如何以 有力措施赋予人身安全保护令强大 的可执行性,织密"保护网",在家庭 暴力的施暴人和受害人之间建立一 道"隔离墙",切实保护妇女合法权益 不受侵犯。

记者手记

家暴不是"家务事"!

当家庭的港湾被暴力的风暴席卷,受害女性往往深今,到的陷落。而如今,多害女性往往知今,无论是受害人人。而如少害人人,无论是受害是人。是我们,是我们是我们,是我们是是不是是我们,有是不是是我们,有是不是是我们,有是不是,其正让家庭的人,其正是不是我的人。是我们是我们是我们,是是我们是一个人。

停车点位不断增加 骑共享单车更方便



本报讯(记者 李娟)近日,一排排"小黄车"出现在新城区民通和小区周边,整齐划一,严阵以待。原来,这是新城区城管部门为方便居民出行,协调相关部门单位在小区周边设置的共享单车停放点,周围的居民纷纷表示方便了不少。

"有了共享单车停车点位,出行变得方便了。"下班后小区居民刘先生将"小黄车"停放在家门口的停车点位,他表示,以前快速路北侧的路段属于共享单车超范围区域,车辆不能骑行到小区,需要在距离较远的规定范围内停放。为了帮助市民解决出行难题,城管部门工作人员通过协调,在此处设置了共享单车停车点位。

据了解,除北二环快速路以北外,



今年新城区毫沁营片区也新增了11 个共享单车停放点(12处停放区域)。

许多新建社区,都没有设置共享 单车停放点,为解决居民出行"最后 一公里"的问题,城管部门牵头联系 共享单车运营企业。经过共同努力, 呼和浩特周边的共享单车停放点不 断扩充,方便了市民的出行。 东乌素图村乌素图杏花景区是 首府市民最喜欢的旅游打卡点之一, 市民来打卡、拍照不仅可以开车、乘 公交,还可以骑行共享单车,因为在 这里也增设了共享单车停放点位。

在玉泉区,为了方便市民规范停放车辆,城管部门在2024年年初开展了停车点位线框的重新施划工

作。在对原有线框进行补划的同时,还在原有的507个停车点位、900个线框的基础上增加30到50个停车点位,保障辖区车辆的停放秩序。

刘女士高兴地说:"以前没有停放点需要走好远才能找一辆共享单车,现在家门口有了停放点,每天的出行方便多了。"这些共享单车的到来,极大地满足了居民短途代步骑行的需求,同时也给社区建设增加了一道靓丽的风景线,赢得了社区居民的好证

"在城管部门的指导下,今年,我们已经完成新增停车点位的实地勘测和线上停车点位的核对工作,并在新城区公交五公司附近增加了停车点位,后期还将根据摸排数据继续增加停车点位。同时在回民区乌素图景区周边增加了30个点位,在玉泉区多个重点点位增加专人定点保障。对路面车辆进行整理和规范摆放,为市民出行提供保障。"美团骑行呼和浩特运维相关负责人李子阳说。